

НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ ЖУРНАЛ «ОБЛІК І ФІНАНСИ»
КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ РИНКОВИХ ВІДНОСИН

**ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ
В КОНТЕКСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
ПРОГРЕСИВНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ ТА СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ**

*Матеріали
II Всеукраїнської науково-практичної конференції
(25 лютого 2019 р., м. Київ)*

Посвідчення УкрІНТЕІ № 64 від 18 лютого 2019 року

Київ
ТОВ «ВІПО»
2019

УДК 330.34(477)

Е 40

Матеріали публікуються в авторській редакції

Рекомендовано до друку Вченою радою
ТДВ «Інститут обліку і фінансів» (протокол № 1 від 05.02.2019 р.)

- Е 40 **Економічний розвиток України в контексті впровадження прогресивних інформаційних технологій та систем управління:** матеріали II Всеукр. наук.-практ. конф. (25 лютого 2019 р.; м. Київ) / Відпов. за вип. С. Остапчук. К.: ТОВ «ВІПО», 2019. 262 с.

Вміщені у збірнику доповіді розкривають різноманітні аспекти економічного розвитку України в контексті впровадження прогресивних інформаційних технологій та систем управління. Серед об'єктів наукових досліджень: звіт про управління як елемент системи звітності підприємств; тенденції розвитку мобільного банкінгу; пріоритети та виклики діджиталізації у сфері фінансових послуг; сучасні моделі корпоративного та державного управління; цифровий маркетинг; гендерна рівність жінок і чоловіків та інші.

Видання призначене для науковців, практиків, викладачів, аспірантів і студентів економічних спеціальностей, а також для широкого кола читачів, які цікавляться розвитком економічної науки.

- Е 40 **Экономическое развитие Украины в контексте внедрения прогрессивных информационных технологий и систем управления:** материалы II Всеукр. науч.-практ. конф. (25 февраля 2019 г.; г. Киев) / Отв. за вып. С. Остапчук. К.: ООО «ВИПО», 2019. 262 с.

Содержащиеся в сборнике доклады раскрывают различные аспекты экономического развития Украины в контексте внедрения прогрессивных информационных технологий и систем управления. Среди объектов научных исследований: отчет об управлении как элемент системы отчетности предприятий; тенденции развития мобильного банкинга; приоритеты и вызовы диджитализации в сфере финансовых услуг; современные модели корпоративного и государственного управления; цифровой маркетинг; гендерное равенство женщин и мужчин и другие.

Издание предназначено для научных работников, практиков, преподавателей, аспирантов и студентов экономических специальностей, а также для широкого круга читателей, интересующихся развитием экономической науки.

УДК 330.34(477)

ЗМІСТ

На замітку студентам та аспірантам **Ж**8

Секція І. Трансформація теоретичних засад бухгалтерського обліку та фіскального контролю

<i>Бойко А.І.</i> Актуальні питання оподаткування малого бізнесу в Україні	9
<i>Васильєва Т.С.</i> Особливості впровадження Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні	11
<i>Вітюк Т.І.</i> Бухгалтерський облік як універсальна мова бізнесу	15
<i>Гаврилюк О.О.</i> Плата за землю як регуляторний інструмент фіскальної політики держави	18
<i>Гайдучок Т.С., Дмитренко О.М.</i> Роль і місце звіту про управління в системі звітності підприємств в умовах трансформації облікових підходів ...	21
<i>Герши С.В.</i> Актуальні аспекти обліку поточних зобов'язань підприємства	25
<i>Гладій Х.І.</i> Теоретичні основи обліку фінансових результатів підприємства ...	27
<i>Єланська Н.О.</i> Дослідження методики поглибленої оцінки фінансового стану неплатоспроможного підприємства	29
<i>Козовець Т.В.</i> Нормативно-правове регулювання обліку виробництва продукції зернових культур	31
<i>Коломієць В.М.</i> Врахування людського капіталу в міжнародних законодавчих документах	34
<i>Плазінська К.М.</i> Економічна сутність та значення фінансових результатів в господарській діяльності суб'єктів підприємництва	38
<i>Ріпа Т.В., Савченко Д.С.</i> Облікове забезпечення управління підприємством медійної галузі	40
<i>Тацакович І.Я.</i> Класифікація витрат діяльності підприємства: необхідність узгодження	43
<i>Титаренко А.Д.</i> Бухгалтерський облік запасів згідно національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку	46
<i>Чердніченко В.О.</i> Напрями здійснення внутрішньогосподарського контролю за наявністю та рухом поточних біологічних активів тваринництва	48
<i>Шевченко Л.В.</i> Сучасний стан внутрішнього контролю в бюджетних установах України	51
<i>Шкроміда В.В.</i> Функціональні особливості ділової репуації господарюючого суб'єкта	53
<i>Шкроміда Н.Я.</i> Послідовність етапів податкового планування на підприємстві	56

<i>Щербак А.В.</i> Документальне оформлення обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів	58
<i>Яцишена В.В.</i> Ключові аспекти розвитку нематеріальних активів та їх значення для економіки	61

Секція II. Діджиталізація у сфері фінансових послуг

<i>Алескерова Ю.В., Астанкевич А.О.</i> Управління фінансовим контролем (наглядом) за страховими компаніями	65
<i>Бахарєва Я.В.</i> Сучасні тенденції розвитку мобільного банкінгу та його безпека для користувачів	67
<i>Веремій Я.С.</i> Проблеми розвитку фінансового ринку та шляхи їх вирішення	70
<i>Дзюменко О.О.</i> Тенденції розвитку банківського кредитування в Україні	72
<i>Доценко І.О.</i> Краудфандинг як каталізатор економічного зростання фінансової системи України	75
<i>Дрога В.С.</i> Напрями розвитку банківсько-страхової взаємодії в Україні	79
<i>Єфіменко Д.В.</i> Реалії функціонування банківського сектору України	82
<i>Костюк В.А., Федько Р.В.</i> Перспективи кредитування малого та середнього бізнесу в Україні	84
<i>Левіщенко С.С.</i> Проблеми та перспективи розвитку банківської системи в Україні	86
<i>Моргун А.С.</i> Фінансові посередники та їх роль у розвитку фінансового ринку	89
<i>Олійник А.В.</i> Пріоритети та виклики діджиталізації у банківському секторі	92
<i>Подсєвалова Н.Г.</i> Заходи протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом	96
<i>Руденко І.В., Лебедич В.С.</i> Кроки необхідні для запровадження діджиталізації в сектор фінансових послуг	98
<i>Сова О.Ю.</i> Фактори впливу на інвестиційні якості облігацій	100
<i>Шафар С.А.</i> Економіко-математичне моделювання фінансової діяльності підприємства	103

Секція III. Сучасні моделі корпоративного та державного управління

<i>Брезицька О.В.</i> Формування корпоративної культури підприємств транспорту	106
<i>Бутова Т.Ю.</i> Фінансова безпека в системі управління діяльності підприємства	109
<i>Вербіцька М.П.</i> Сучасні моделі корпоративного та державного управління	111
<i>Гаражджук І.В.</i> Кооперативні принципи та їх місце в розвитку сільськогосподарської обслуговуючої кооперації України	115
<i>Дехтяр С.С.</i> Аналіз наукових підходів до визначення поняття «економічна безпека підприємства»	117
<i>Жуков В.С.</i> Теоретичні основи процесу формування потенціалу підприємства	121
<i>Закревська Л.М.</i> Державне регулювання розвитку галузі дитячого харчування України	123
<i>Карцева В.В., Бєлова Д.Д.</i> Механізм фінансової безпеки: теоретичний аспект	125
<i>Кириченко Т.А.</i> Способи управління ризиками в системі фінансового менеджменту	129
<i>Климчук О.В.</i> Стратегічні передумови економічного зростання України на основі розвитку відновлюваної енергетики	131
<i>Кучерук М.В.</i> Інформаційно-аналітичне забезпечення управління фінансовою безпекою підприємства	135
<i>Лохман Н.В.</i> Розвиток категорії «інноваційне підприємство»	138
<i>Македон В.В.</i> Стратегії створення конкурентних переваг ТНК у світовій економіці	142
<i>Михальчишина Л.Г., Томчук О.Ф.</i> Проблеми інформаційного забезпечення управлінських процесів в аграрному секторі економіки	145
<i>Морозов Є.Ю.</i> Стратегія як інструмент антикризового управління на підприємстві	147
<i>Орлова Н.С.</i> Перспективи впровадження електронного врядування в Україні	150
<i>Петренко М.А.</i> Фінансова криза на підприємстві та її симптоми	152
<i>Пивоварова Г.Б.</i> Управління економічними ризиками на ПАТ «Укразалізниця» в сучасних ринкових умовах	155
<i>Писар Н.Б.</i> Теоретичні засади розвитку просторової поляризації	157

Для виправлення ситуації, що склалася в Україні, необхідно законодавчо встановити вимогу до обов'язкової наявності систем управління ризиками, внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту страхових компаній, а також розробити загальні вимоги і рекомендації до їх функціонування. Орган страхового нагляду (фінансового контролю) повинен тісно взаємодіяти з керівництвом страхових компаній, даючи рекомендації щодо поліпшення якості систем корпоративного управління, підвищення їх ефективності для поліпшення показників діяльності страхових компаній і в кінцевому підсумку захисту прав страхувальників.

Список використаних джерел:

1. Алескерова Ю. В., Сідак О. М. Управління капіталом страхових компаній. *Інфраструктура ринку*. 2018. Вип. 18. С. 300-306.
2. Алескерова Ю. В., Черній О. М. Розвиток інноваційної діяльності в страхових компаніях України. *Інфраструктура ринку*. 2018. Вип. 20. С. 208-213.
3. Алескерова Ю. В., Черній О. М. Аутсорсинг в управлінні інноваціями страхової компанії. Зб. тез доповідей XXI Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф. "Літні наукові дискусії" (м. Вінниця, 15 черв. 2018 р.) Ч. 1. - Вінниця, 2018. С. 73.
4. Алескерова Ю. В., Ременюк А. Р. Управління фінансовими ресурсами державних підприємств. *Причорноморські економічні студії*. 2018. Вип. 30 Ч. 2. С. 45-47.
5. Сідак О. М., Тодосійчук В. Л. Менеджмент капіталу страхової компанії. Матеріали III Міжнар. наук.-практ. конф. "Актуальні питання менеджменту та маркетингу" (м. Запоріжжя, 27-28 квіт. 2018 року). Херсон: «Молодий вчений», 2018. С. 57-61.

БАХАРСВА Я.В., асистент
кафедри економічної кібернетики,
Вінницький національний аграрний університет

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МОБІЛЬНОГО БАНКІНГУ ТА ЙОГО БЕЗПЕКА ДЛЯ КОРИСТУВАЧІВ

Характерною рисою сучасного процесу цифровізації у банківській сфері є її поділ на окремі компоненти з подальшим реконструюванням новими цифровими банками у вигляді нових форм та бізнес-моделей. Досить швидкими темпами відбувається перехід від традиційної вертикальної структури до горизонтальної структури окремих складових, які можна компонувати разом за бажанням користувача банківських послуг, в чому чітко проявляється компонентна структура сучасної банківської діяльності. Банк як послуга (Ваas) є порівняно новою моделлю банківського бізнесу та ґрунтується на хмарних структурах електронного банкінгу. Модульність банків як новий спосіб їх

функціонування перетворила банківські процедури в додатки, а банківські операції в інтерфейси [1].

Сучасний розвиток мобільних гаджетів спонукав швидке трансформування мобільного банкінгу у невід'ємну складову «цифрового» життя пересічного користувача банківських послуг. Сьогодні вже не є дивиною можливість керування власними рахунками та здійснення безконтактної оплати за допомогою сумісного iPhone або старт-годинника Apple Watch.

Apple Pay стала у 2018 році однією з найбільш очікуваних платіжних інновацій в Україні, яка запропонувала користувачам новий споживчий досвід: швидко та зручно платити за допомогою мобільного форм-фактору та при цьому користуватися всіма перевагами платежів за картками, включно зі спеціальними позиціями та привілеями, а також високі стандарти безпеки [2].

Для здійснення безконтактних платежів за допомогою цих пристроїв передбачено необхідність проходження попередньої авторизації з використанням таких способів як Touch ID, Face ID або пароль. Технологія Touch ID свого часу стала справжнім проривом в області аутентифікації по відбитку пальця, а Face ID – це абсолютно новий рівень розпізнавання користувача по обличчю. Face ID являє собою інтуїтивний і надійний метод аутентифікації, в основі якого лежить створення структурної карти особи за допомогою інноваційної системи камер TrueDepth і передових технологій. Розробники різних додатків можуть дозволити авторизацію в своїх програмах за допомогою Face ID. Якщо програма підтримує Touch ID, значить, вона підтримує і Face ID. Технологія Face ID доступна на iPhone X і більш пізніх моделях і iPad Pro з процесором A12X Bionic.

Face ID – це результат об'єднання найпередовіших апаратних і програмних компонентів Apple. Камера TrueDepth захоплює дані особи, проектує на нього і аналізує більше 30 000 невидимих точок. Таким чином пристрій становить детальну структурну карту особи, а також його зображення в інфрачервоному спектрі. Фрагмент нейронного ядра мікропроцесорів A11, A12 Bionic і A12X Bionic, захищений модулем Secure Enclave, перетворює карту глибини та інфрачервоне зображення в математичне уявлення, яке порівнюється з зареєстрованими даними особи. Імовірність несанкціонованого розблокування пристрою за допомогою Face ID, становить 1 з 1000000, якщо зареєстрований лише один зовнішній вигляд.

Технологія Face ID може навіть визначати вашу увагу. Вона розпізнає обличчя, тільки якщо очі відкриті і ви дивитесь на пристрій. Це ускладнює завдання розблокувати пристрій без відома власника (наприклад, під час сну) [3].

Послуга Apple Pay в Україні у 2018 році стала доступною для користувачів таких банків, як: ПриватБанк, Ощадбанк, Монобанк, Банк Восток, ПУМБ, Укрсіббанк, Альфа-Банк та активно впроваджується іншими банками, зважаючи на те, що три чверті POS-терміналів в країні мають можливість приймати безконтактні платежі та нараховується понад 35 млн. активних банківських карток.

Варто відмітити, що для роботи сервісу безконтактних розрахунків не потрібне під'єднання до мережі Internet, а реквізити платіжної карти не зберігаються на пристроях та нікому не передаються під час здійснення

транзакції – максимальний рівень захисту платіжної транзакції забезпечує технологія токенизації (заміни необхідності передачі персональних даних та реквізитів унікальним одноразовим шифрованим кодом – токеном). Популярність використання даного сервісу спонукала до зацікавленості банківських та фінансово-технічних компаній до такого виду карт, як ргераid-карти (віртуальні картки, по яких не встановлюється плата за обслуговування).

Основними стратегічними напрямками розвитку вітчизняних банків є конвергенція банківських продуктів та банкінгу як послуги; впровадження інноваційних технологій банківського обслуговування в режимі реального часу поряд з використанням класичного дистанційного банківського сервісу; розвиток знань про клієнтів та індивідуальний підхід до задоволення їх потреб; надання банківських сервісів як послуг з використанням хмарних технологій та ін.

Трансформування звичних для нас банківських установ в IT-компанії з банківськими ліцензіями, про які неодноразово зазначали вітчизняні та закордонні представники банківської сфери, вимагатиме від них застосування Agile-методології при розробці продуктів, перебудови IT-архітектури банківських установ (для забезпечення готовності до великих онлайн-навантажень, збільшення кількості опрацювань транзакцій, гарантування доступності основних клієнтських бізнес-сервісів), підвищення ефективності роботи IT-інфраструктури та служби підтримки бізнес-процесів.

Наступним кроком у розвитку цифрового банкінгу, на думку вітчизняних фахівців, є збільшення можливостей застосування в банківській сфері технології Blockchain та заплановане впровадження у поточному році НБУ е-гривні.

Для користувачів банківськими цифровими продуктами їх ефективність вимірюється вартістю здійснення транзакцій, тому чим нижча ця вартість та менший час їх здійснення, тим активніше клієнти користуватимуться такими послугами. Також важливою складовою електронного банкінгу є інформування клієнтів про ступінь захищеності їх коштів під час проведення платежів, що спонукає банківські установи запроваджувати найновіші технології захисту персональних даних, що розробляються виробниками мобільних пристроїв та спеціальних банківських додатків.

Список використаних джерел:

1. Цифровой банк: как создать цифровой банк или стать им / Крис Скиннер; пер. с англ. Сергея Смирнова. М.: Манн, Иванов и Фербер, 2015. 320 с.
2. В Україні розпочав роботу платіжний сервіс Apple Pay. URL: <https://glavcom.ua/economics/finances/v-ukrajini-rozpochav-robotu-platizhniy-servis-apple-pay-498083.html>
3. Сведения о передовой технологии Face ID. URL: <https://support.apple.com/ru-ru/HT208108>